



查封的“脚臭盐”。

邵阳出现“脚臭盐”

现有80.27吨问题盐已被下架、召回封存

记者 刘丛龙

今年5月以来,江苏、江西、甘肃、山东等多地报道市面上出现了一种“脚臭盐”,而这种盐同样也流入了邵阳市场。

“脚臭盐”从外表来看,跟普通的盐没有什么区别,但加热或手搓后,会散发出臭脚味。6月12日,记者从邵阳市盐务局获悉,涉事的中盐皓龙从元旦至今已经在邵阳销售60多吨,现有80.27吨盐已被下架、召回封存。

“脚臭盐”在邵阳出现了

自4月下旬发现“脚臭盐”以来,市盐务管理局会同市工商局联合执法,在我市各地逐一排查,发现邵阳市区、邵阳县以及邵东县的部分商场超市、食品商店等均销售中盐皓龙“脚臭盐”的现象,执法人员对其进行下架、召回处理。

市盐务管理局市场部副部长李华斌向记者展示了市食品药品检验所的检验报告。检验结果显示,中盐皓龙的食用盐色白,味咸,有明显异味,判定为感官要求不合格。

根据《食用盐国家标准》规定,食盐产品必须是白色、咸味、无异味,如果有异味则为不合格产品,而“脚臭盐”在手中搓一搓,或者加热,就会出现异味,所以判定为不合格盐品。

据了解,目前,全国发现的“脚臭盐”为河南省的三家盐业企业所生产,分别是平顶山神鹰盐业有限责任公司、中盐皓龙盐业化有限公司、中盐舞阳盐业化有限公司,涉事企业已被要求暂停一切食盐生产、经营活动。李华斌介绍,目前,邵阳发现的“脚臭盐”几乎全部来自中盐皓龙,暂时没有发现其他两个公司的问题产品。



问题盐

“硫化氢”未处理干净致“脚臭”

自1996年以来,我国一直实行食盐专营。今年1月1日,国务院公布的《盐业体制改革方案》正式实施。《盐业体制改革方案》要求,取消食盐产销区域限制,允许现有食盐定点生产企业进入流通销售领域,食盐批发企业可开展跨区域经营。

“以前,我们邵阳都是食用本地‘雪天’盐,今年改革之后,外地品牌陆续进入我们邵阳,到目前为止已经有13种外地品牌在销售。”李华斌说。

“脚臭盐”事件发生后,5月23日,李华斌和

邵阳县公安局工作人员一同前往河南中盐皓龙盐业化有限公司取证。

针对食盐中出现的明显异味,该公司相关负责人解释,食盐在生产过程中,由于机器出现故障而未引起公司的足够重视,没有将卤水中的“硫化氢”(有腐蛋臭味的无色气体)的有毒有害物质处理干净,将它带进真空制盐过程。

李华斌说:“我们去公司之后,发现全国有很多人都在找他们公司负责人。他们的生产许可证和食盐批发许可证都已全部被扣押。”

记者走访暂未发现“脚臭盐”

随后,记者以顾客身份走访了市区部分超市和食品批发商店,发现基本上是销售本地盐。一位食品批发商店老板说:“一直以来我们都是销售本地盐,外地盐想进来主要靠低价抢占市场,但是出了‘脚臭盐’事件后,外地盐更加难卖了。”

文女士是一名家庭主妇,在网络上看到有关“脚臭盐”报道之

后,表示以后购买食盐的时候一定要看清品牌,不买低价盐,让全家人都吃上放心盐。

“我们按照湖南省经信委和盐务管理局的要求,在邵阳开展了盐业市场专项整治行动。”李华斌还提醒消费者,购买食盐时,最好选择自己熟悉信赖的品牌,食用本地盐;要注意食盐产品包装上的标示,碘含量要在21-39mg/kg范围内。

“我能做什么? 经常献血!”

记者 伍洁 实习生 周子钰

本报讯 6月14日,市中心血站开展“世界献血者日”主题宣传活动,70多名无偿献血志愿者走上街头宣传无偿献血知识,中心血站对长期参加无偿献血活动的志愿者们进行慰问。

今年世界献血者日的主题是“我能做什么? 回答是:献血、现在献血、经常献血!”这一主题旨在号召所有人积极参加无偿献血,通过捐献热血挽救生命,同时也鼓励更多人自愿地定

期地参加献血。

“血液是生命之源,我每献一次血,都有可能让别人重获健康或者生命,这就是最有意义的事情。”在市中心血站的成分献血室,第75次捐献血小板的邵阳市无偿献血志愿者服务队队长黄日强表示,以前他只能去长沙捐献血小板,现在邵阳有了机采血小板设备,这为我市临床用血提供了保障。当天,在城南公园广场,市农业银行和市检察院组织员工进行无偿献血,当天共有35人进行无偿献血,献血总量达12250毫升。

邵东县文体广新局职工踊跃献血 特殊方式帮助他人

陈贻贵 李宏伟 实习生 谢周任

本报讯 6月13日,邵东县文体广新局的60余名干部职工走上献血车无偿献血,用这种方式帮助他人,奉献社会。

当天,邵东县会议文化中心广场人头攒动,来自邵东县各乡镇街道、县直机关、驻邵东各单位的38支无偿献血队伍,1200余名干部职工和志愿者参加了这场集中无偿献血活动。“适当献血有利于身体健康,献血可以帮助他人”,带着这样的共识,邵东县文体广新局的干部职工积极响应号召,加

入献血行列。排队、填表、量血压、抽血化验……献血现场,献血者轻松而认真。无论是多次献血者,还是第一次献血,他们都勇敢地挽起袖子,伸出胳膊,为拯救他人生命出一份力。

王智勇来自邵东县体育场中心,已经连续五年参加无偿献血。经过体检、登记、采样血等程序后,他如愿坐到了献血车上。当天,王智勇捐献了300毫升。五年来,他无偿献血总量达到1500毫升。



6月10日下午,市新闻摄影实战班40余名师生前往大祥区檀江街道新塘花海,进行摄影创作。
申兴刚 摄

合谋设赌局 出千诈他人

三名嫌疑人被批捕

伍洁 孙晓兰

本报讯 “出千”这种事只有在电影情节才会出现? 犯罪嫌疑人肖某、陈某和唐某就在现实生活中给你上了生动一课,他们合谋设局,诈骗他人钱财。6月10日,三人因涉嫌诈骗罪被大祥区检察院批捕。

唐某通过朋友介绍认识了肖某,目睹了肖某熟练控制发牌的手法后,遂和肖某商议伙以打牌赌博为由通过出老千的方式赢钱。之后,唐某要其朋友陈某去物色对象,并约定赢到钱后三人平分。3月26日,受害人李某如约来到三人所开的宾馆房间内,四人用扑克牌采取“斗牛”的方式进行赌博。根据事前的分工,肖某利用坐

庄的机会通过出千的手法控制桌面上各人手中所抓的扑克牌。陈某、唐某则配合,当晚就赢取了李某5.8万元。次日,李某因输得不甘心,再次来到宾馆,与肖某三人继续进行“斗牛”赌博,被查房的公安民警当场抓获,并从床底、桌面上及四人身上搜出赌资7万余元。

大祥区检察院审理此案,发现该案虽然是赌博方式,但赌博具有随机偶然性,输赢结果难以预测。该案中三名犯罪嫌疑人通过肖某控制所发的扑克牌,实际上已经控制了输赢结果,且三人在主观上具有非法占有的故意,实质上是以赌博之名行诈骗之实,故以诈骗罪对肖某等三人予以批准逮捕。